Тема.  “Через віки з любов’ю”.   Пунктограми у простому і складному реченні. Навчальне аудіювання 
Мета: повторити на практиці пунктограми у простому і складному реченні, провести навчальне аудіювання, ознайомити учнів з висловлюваннями видатних людей про любов, кохання; розвивати зв’язне мовлення, пам’ять; виховувати почуття поваги, теплоти до інших людей, вміння бачити і відчувати красу.

Обладнання: висловлювання видатних людей про любов, кохання у вигляді плаката; на дощі – серце з гірлянд, що світиться; записи мелодій, сердечка на столах, тлумачні словники тощо.
Тип уроку:  урок-зустріч з любов’ю.

Хід уроку

І. Організація класу.
Звучить мелодія

Вступне слово вчителя:

Вслухайтесь в мелодію… Прислухайтесь до свого серця… Спробуйте знайти ключ до Бога і відкрити в собі Любов. 

Любов, як сонце, світу відкриває 

безмежну велич людської краси. 

І тому світ завжди благословляє 

і сонце, що встає, і серце, що кохає.
В. Симоненко

ІІ. Актуалізація і мотивація опорних знань, вмінь, чуттєвого досвіду

Гронування
Які асоціації виникають у вас, коли ви чуєте слова: любов, кохання? Запишіть їх на дошці,  у зошитах.
І варіант  - доберіть до слова “любов” епітети

ІІ варіант – доберіть бо слова “кохання” спільнокореневі слова
ІІІ. Перевірка знань учнями фактичного матеріалу
Міні – диктант

Любов! Це не просто почуття, це цілий світ, це символ і основа життя. Що таке любов? Це запитання ставили перед собою і поети-романтики, і лікарі-практики, і вчені, і духовенство. Воно не з легких.

Природа любові пояснюється просто і водночас складно. Як вишня, яка розцвітає навесні, щоб восени зародити плодами, так і людська душа в пору своєї юності спалахує квітами чарівних почуттів. До людини приходить божий дар прозріння – небо синішає, трава зеленішає, в очах з’являється істина.
Що ж таке любов?..
Проблемне питання:
То що ж таке любов?

Що таке кохання? (учнівські роздуми)

Робота із словником:
У тлумачних словниках знайдіть пояснення цих слів.

А тепер давайте прочитаємо висловлювання про любов, кохання.

· Щоб пізнати людину, треба її полюбити.
Л. Фейєрбах

· Неможливо удавати кохання, коли його немає, та приховувати його, коли воно є. 

Ф. Ларошфуко

· Не бути коханим – це всього лиш невдача, не любити  - ось нещастя.

А. Камю
Фізкультхвилинка “гаряче серце” 

(Учні один одному передають символічні серце, говорячи при цьому комплімент або приємне слово).

IV. Розвиток мовленнєвих умінь і навичок
Навчальне аудіювання

Новела “Вино з троянд” В. Симоненка 
Вино з троянд

На неї задивлялися навіть дідугани, і вже рідко який хлопець не міряв очима з голови до п’ят. В одних у зорі світилося захоплення, в других — неприхована хіть, а треті милувалися нею як шедевром краси. Коли вона кидала чорні коси на пружні груди і пливла селом з сапою на плечі, хлопці божеволіли. Приходили боязко до її воріт і натхненно говорили про кохання, а вона тільки слухала і мовчала. Ніхто не насмілювався торкнутися її, мов боявся осквернити дотиком красу. Вона ніким не гордувала і ніколи не ганила, а тільки прохала прощаючись:
— Не ходи до мене більше. Добре?
І в тернових очах було стільки благання, що ніхто не зважувався їй заперечувати. Минало в хлопців оп'яніння від краси, закохувалися вони в звичайних кирпатих і гостроносих дівчат, а Ольга ставала для них при​ємною згадкою.
Андрій ніколи не зважувався підійти до неї. Та й куди йому, кульга​вому горбаневі, було сікатися, коли й не такі, як він, од неї гарбузи кача​ли. Вона часто ловила його погляд на собі і завжди у відповідь світилася привітністю, але він вбачав у тому образливу жалісливість.
Хлопці ставали трактористами і шоферами, йшли в льотчики і мо​ряки, а він і мріяти про це не міг. Він копирсався в колгоспному саду, а вдома розводив квіти.
До квітів принадився, відколи померла мати. В його садибі не росла ніяка городина, лише виноград, яблуні, вишні і квіти, квіти. І могила ма​тері з ранньої провесни аж до бабиного літа квітувала, мов клумба.
Він дарував розкішні букети нареченим, і всі були йому вдячні, і всі шанували його, а йому ж хотілося випити хоч краплю кохання.
— Чи й мені ти подаруєш букет на весілля? — запитала якось Оль​га, коли в саду трусили яблука.
Він мало не отерп від несподіванки, але мовив:
— Ти вибереш сама, які захочеш. — Потім він посміливішав і ска​зав: — У мене їх дуже багато. І ще, коли захочеш, до твого весілля я зроблю вино з пелюсток троянди.
— Вино з троянди? — здивувалася дівчина. — Таке й вигадаєш.
— Не віриш? — захвилювався він. — Те вино — як ніжність. Коли прийдеш по квіти, покуштуєш.
І він зашкутильгав до куреня, куди його кликав сторож.
Андрій чомусь вірив, що Ольга прийде по квіти. Він виглядав її ко​жен вечір. Його збентеженість помітили навіть сусідські хлопчаки, які щовечора щебетали на подвір'ї. Це були вірні Андрієві друзі і надійні охоронці його квітів та саду. Того, хто насмілювався зірвати без дозволу бодай гроно винограду чи квітку, піддавали безпощадному остракізмові. Його цькували так настійливо і жорстоко, як це можуть робити лише діти. 

Ці голомозі квітникарі вечорами, як мухи, обсідали Андрія. Він роз​повідав їм, що бачать у снах квіти, як вони перешіптуються з сивими зо​рями, вигадував казки про дивовижні краї, де квіти не тільки пахнуть, але й розмовляють, і ходять, і граються в піжмурки, а в'януть лише тоді, коли в тій країні з'являється хоч одна нещаслива людина.
—  Квіти люблять щасливих. У нас від нещасть вони не в'януть, а плачуть. Ви бачили, скільки вранці на них роси? Ото їхні сльози. Хто ро​сяного ранку знайде незаплакану квітку, той буде дуже щасливий.
— А ви знаходили незаплакану квітку?
— Ні, я не знаходив, та, мабуть, і не знайду...
Висіло над ними добре і щире небо, і малюкам здавалося, що всіяне воно не зорями, а квітами і що посадив ті дивовижні квіти дядько Андрій.
Ольга прийшла в неділю зранку. Вона була така прекрасна, що від​разу якось похнюпились квіти, а господар відчув себе нікчемою і не знав, де подітися.
— Це правда, що суха квітка, знайдена росяного ранку, віщує щас​тя? — запитала вона в Андрія.
Язик у хлопця прикипів до піднебіння, очі застигли від подиву.
— Хто...Від кого ти чула про це?
— Я приходила до тебе вчора ввечері і слухала, що ти казав дітям.
Так то правда чи ні?
— Ні. То я сам вигадав. — Андрій заховав очі в кущ півоній.
Ольга зітхнула.
— Жаль, що я не вмію так гарно видумувати.
«Для чого тобі це? — дивувався хлопець. — 3 тебе досить тієї вро​ди, якою наділила мати. А в мене... Що я робитиму, коли зрадять мене
ще й ті химерні вигадки?»
Перегодом вони сиділи в заплетеній хмелем і диким виноградом
альтанці і смакували вино з троянд.
— Ти дуже гарний хлопець, Андрію, — мовила Ольга.
— Ти хотіла сказати, що я непогана людина? — перепитав.
— Я хотіла сказати те, що сказала, — засміялася Ольга і без усякого зв'язку стала побиватися: — Мені багато кажуть, що я гарна і тому мене люблять. Гадають, мені приємно від того. А хіба я винна, що я гарна? Хі​ба моя врода — це я?
Вона грайливо перекинула коси зі спини на груди.
— Я хочу, щоб хтось полюбив мене, а не мою красу, чорні брови та рожеві щічки. — Вона помітила, що Андрій хоче вклинювати своє сло​во, і заговорила ще швидше: — Що та краса? Вітри видублять шкіру, до​щі змиють рум'янець! Натягаєшся ящиків на токах, попогнеш спину на  буряках — де та й врода дінеться...
Вона замовкла, і Андрій не знав, що сказати.
— Ну, скажи, Андрію, коли висушить мене праця та негода, чи буду любою для того, що спокусився красою?
— Не знаю, Ольго, щиро зітхнув хлопець. — Не знаю, хто б тебе зміг не любити отаку!
— Я не весь вік такою буду, Андрію, — мовила сумно. — Так мені можна нарвати квітів?
Андрій кивнув головою, і дівчина побрела в барвисте живе озеро. Вона ходила між квітами, а за нею ходили його закохані очі. Ольга при​скіпливо обдивилася чи не кожну пелюстку і вернулася до альтанки з по​рожніми руками.
—  Мені жаль рвати їх, — соромливо зізналася. — Вони такі гарні. Краще я зайду іншим разом. Добре?
Він іде з нею до хвіртки і мовчить. Дівчина виходить на вулицю, і дивлячись у синій неспокій його очей, тихо каже:
— А до весілля ти неодмінно приготуй вино з троянд...
Тестові завдання:
1. Ольгу рідко який хлопець:
а) не міряв очима з голови до п'ят;   

б) проводжав додому; 

в) міг розвеселити;                             

г) не міг запам'ятати.
2. Андрій ніколи не зважувався:
а) підійти до Ольги;
б) заговорити з Ольгою;
в) освідчитися Ользі в коханні;
г) запросити Ольгу до себе в гості.
3. Відколи в Андрія померла мати, він:
а) постійно сумував;                           

б) став мовчазним;
в) принадився до квітів;                     

г) вирощував городину.
4. Андрієві хотілося випити:
а) цілющої води                                 

б) вина з пелюсток троянд;
в) хоч краплю щастя;

г) хоч краплю кохання.
5. На запитаним Ольги чи подарує їй Андрій букет квітів на весіллі хлопець відповів:
а) «Подарую найкращі квіти»
б) «Вибереш сама, які захочеш»

в) «Ти краща за квіти»;
г) «Твоя врода букет квітів».
6. Андрій вірив, що Ольга:
а) прийде до нього зі своїм нареченим;            

б) покохає його;
в) прийде по квіти:                                          

г) не прийде до нього.
7. Дітям Андрій любив розповідати про квіти, він казав:
а) «Квіти — то діти»;
б) «Квіти — комора для бджіл»;
в) «Квіти лікують від нещасть»;
г) «Квіти люблять щасливих».
8. Андрій і Ольга сиділи в альтанці і:
а) дивились одне на одного;               

б) милувались квітами;
в) смакували вино з троянд;               

г) весело сміялися.
9. Ольга була така гарна, що:
а) Андрій роззявив рота:
б) Андрій заховав очі в кущ півоній;
в) відразу якось похнюпились квіти;
г) Андрій почервонів.
10. Ольга ходила між квітами, а за нею ходили...
а) діти;                                               

б) великі тіні;
в) сонячні зайчики;                            

г) закохані очі Андрія.
11. Дивлячись у синій неспокій Андрієвих очей, Ольга сказала:
а) «Знайди мені незаплакану квітку»;
б) «Не забудь про нашу зустріч»;
в) «Згадай мене колись»;
г) «До весілля ти неодмінно приготуй вино з троянд».
12. Вислів «міряти очима з голови до п'ят» означає...
а) оцінюючи, оглядати когось;
б) ганьбити когось;
в) закохатися у когось; 

г) заздрити комусь.
Вчитель:

Любов  - не кара, але й не гра.

Вона не квітка, що зів’яне швидко.

Любов – це дар. І Бог сам вибира,

Хто заслужив оце пізнати диво.

Завдання на картці

(Розставити розділові знаки, підкреслити граматичні основи, накреслити схему речення.)
У нашому житті буває багато зустрічей, і тільки одна – особлива, навколо безліч красивих і розумних, і цікавих людей, і лиш одна – твоя доля, і тому дуже важливо не розлучитися, розпізнати  її, знайти  і зберегти. 
Звучить мелодія, учням пропоную підписати валентинки, які є перед ними на столах,  а після уроку опустити їх у скриньку.

Постановка проблемного завдання 
V. Домашнє завдання

Вважають, що кохання – це подарунок неба, і воно не може бути щасливим чи нещасливим, бо навіть нерозділене кохання дарує людині чимало радісних хвилин.

Завдання на вибір:

І – письмово продовжити цю думку власними роздумами;

ІІ - обговорити це висловлювання у діалозі – тези записати  до зошитів;

ІІІ – підготувати повідомлення про мову квітів.
Хвилинка-цікавинка

· Звичай вітати коханих 14 лютого поширився в усьому світі. Кілька років тому він прийшов до нас, мабуть, від найближчих сусідів – поляків.

· До речі,  у Польщі в День закоханих прийнято надсилати листівки з привітанням “Валентин”  і частувати одне одного печивом у вигляді сердець.

· У США діти вітають вчителів, підлеглі начальників, один одного. В Америці валентинів день не лише свято кохання, а й свято доброго тону.
І пам’ятайте, який би ви подарунок не отримали чи не вручили комусь, головне, щоб це було зроблено з любов’ю.

VI. Підсумок уроку

Радісно любити!

Хто цього не знає?

Бо любов - це світло, нелюбов – це тьма.

Тільки той щасливий, хто любов’ю сяє,

В світі без любові і життя нема.

В. Сосюра

Що ви взяли для себе із нашого уроку? 

(Учнівські висловлювання)
ЛЮБОВ
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